



# 刷单诈骗套路深 这些话术都要提防



近期,南海有四名女子因在网上兼职刷单被骗,被骗金额共计100多万元。“刷单就是诈骗”,这是许多人都听过的一句反诈金句。但是,为什么还有那么多人上当受骗呢?

警方提醒,刷单诈骗陷阱多,骗子通常不会提及“刷单”二字,而是用“网络兼职、轻松赚钱、免费送礼、点赞领佣金、押大小”等说词,带领受害者“做任务”,让受害者落入“充钱才能提现”的诈骗套路。

## 案例点击

2022年2月中旬,桂城的陈女士在某网站上看到一条兼职招聘广告,后通过扫描二维码添加了客服并下载了一款APP。接着陈女士在该APP接待员“小佩”的指引下开始了刷单任务。

起初,陈女士是在某短视频平台点赞,后来在“小佩”建议下到某购物网站做刷单任务以获取更丰厚的佣金,陈女士一一照办,也顺利收到了前三个任务的佣金。

尝到甜头的陈女士继续接任务,但事情的发展却让她始料未及。“小佩”告知其因为任务完成超时,订单已被冻结,要再做任务进行激活。此后,订单金额越来越高,而无论陈女士如何完成,结果不是超时失败就是激活进度还未达到100%。

实在无法再承受高额的订单任务,陈女士要求平台退还本金,此时小佩又表示其信誉分太低要先付款补齐信誉分,陈女士终于察觉不妥,停止付款。但此时,陈女士已向朋友借了不少钱,前后转账11次共被骗365697元。

无独有偶,大沥的小雅在某短视频平台看到一则兼职广告,后在评论区留下了自己的微信号。很快,有个陌生人添加了小雅的微信,询问其是否想要做兼职。打算赚点零花钱的小雅按照对方要求下载了两款APP。

接下来就是常规操作,领取任务,关注点赞,小雅很快就收到了几十元的佣金。任务操作简单又可以赚钱,小雅很开心,也降低了警惕。看到群里不时有人发截图说自己做了升级单后,赚得更多了,小雅心动不已,便主动联系客服表达了自己的意愿,并挑选了1210元的订单试水。

小雅没想到的是,自己的心动竟会变成心痛。按下升级单后,小雅一直按照对方的指引完成任务,但对方却以“未按规定操作、分销失败、货仓异常”等借口要求小雅不断补款修复订单。一次次的补款,但迟迟未能提现,小雅恍然大悟发现被骗,然而此时她已经补款65万元。

桂城的李女士、段女士也遭遇了相似的刷单骗局,两人最终被骗近25万元。目前,该四起案件正在侦办中。

## 常见套路

### 1 直接做任务返佣金类

骗子通过微信、QQ、短信等广泛发布做任务返佣金、动动手指就能轻松躺赚、足不出户就能日进斗金、手工活等吸粉引流广告。如果受害人关注了这个信息,就会一步步进入骗子设置好的骗局。

### 2 关注微信公众号、抖音号 点赞领红包诱惑

骗子主动加微信还有称关注公众号可以领红包诱骗受害人先加入大的刷单群,将活跃的人继续拉入小群,在小群里最活跃的人,引流公司会将信息卖给境外诈骗团伙,由诈骗团伙“客服”一对一受害人实施诈骗。

### 3 利用虚假约炮、招嫖 赌博平台诱骗

骗子制作虚假的约炮、招嫖平台,广泛发布虚假广告,让受害人登录虚假APP。登录虚假APP后,要实现目的,按照平台的流程,就需要做任务。所谓的做任务就是诱骗去刷单。

### 4 利用抽奖中奖、免费领 送礼品诱骗

声称可以免费领取、送物品,吸引受害人下载虚假诈骗APP,中期拉受害人进群派单刷任务,引诱受害者进行尝试,并会有一定的收益返还,后期逐步引导受害人投入大笔钱款,甚至去博彩投注注另求高回报。

## 反诈提醒

### 1 不要贪心。

骗子利用受害人的贪念实施诈骗,逐步诱骗,让受害人无法自拔,天上不会掉馅饼,没有免费的午餐,动动手指就能赚大钱的绝对是诈骗。

### 2 不点击陌生链接和二维码。

请勿点击陌生链接或扫二维码下载非法、应用商城搜索不到的假冒APP。

### 3 下载反诈中心APP。

骗子制作虚假诈骗网址链接、APP,通过科技化伪装,普通人无法辨别,请下载安装国家反诈中心APP,给手机加上防护罩,给自己的资金加一份保障。

### 4 拒绝任何形式的刷单。

请大家牢记,只要刷单,就是诈骗。



整理 / 珠江时报记者 杨慧

# 驾照申领使用新规 4月1日起实施

4月起,多项新规将开始实施,与你的生活息息相关



《机动车驾驶证申领和使用规定》《道路交通安全违法行为记分管理办法》4月1日起实施,还有支持小微企业的增值税政策、大规模留抵退税政策等也将于4月1日开始实施。

## 交通记分管理制度有变动



公安部新制订的《道路交通安全违法行为记分管理办法》将自2022年4月1日起实施。

### 优化调整记分分值

根据交通违法行为的严重程度,设立一次记12分、9分、6分、3分、1分五档记分。在保持对酒后驾驶、交通肇事致人伤亡后逃逸、使用伪造变造牌证等严重妨碍交通安全的违法行为管理力度的前提下,降低了部分交通违法行为记分分值,删除了驾车未放置检验标志、保险标志等交通违法行为记分。对于交通违法行为情节轻微,给予警告处罚的,免予记分。新办法中:一次记12分的违法行为7类,一次记9分的7类,一次记6分的11类,一次记3分的15类,一次记1分的10类。

### 全国推行学法减分措施

对参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习且经考试合格,或者参加公安交管部门组织的交通安全公益活动,符合扣减记分条件的,可以从已累积记分中扣减记分,一个记分周期内最高可扣减6分。

### 调整满分学习考试制度

严格多次记满12分驾驶人学习和考试,对一个记分周期内多次记满12分的,延长学习时间,增加学习内容,增加考试科目,对多次违法驾驶人加强教育管理,督促驾驶人严格遵法守规,安全驾驶。

## 推出多项便民利企新措施



### 便利驾考领证新措施

- 推行大中型客货车驾驶证全国“一证通考”。对在户籍地以外申领大中型客货车驾驶证的,申请人可以凭居民身份证“一证通考”,无需再提交居住证。
- 恢复驾驶资格考试“跨省可办”。对驾驶证超过有效期未换证被注销不满两年的,申请人可以向全国任一地申请参加科目一考试,恢复驾驶资格,更好满足群众异地考试换证需求。
- 优化驾驶证考试内容和项目。对持有小型自动挡汽车驾驶证增驾其他小型汽车,或者持有摩托车驾驶证增驾其他类型摩托车的,只考试科目二和科目三,优化考试程序。
- 新增轻型牵引挂车准驾车型。新增准驾车型“轻型牵引挂车”,允许驾驶小型汽车列车,更好满足群众驾驶房车出游需求,促进房车旅游新业态发展。

### 减证便民服务新措施

- 推行申请资料和档案电子化。实行申请资料电子化采集、档案电子化管理,驾驶人考试信息网上传递。
- 推行部门信息联网共享核查。与医疗机构等部门信息联网,共享体检等信息,群众办理业务时免于提交相关证明凭证。

## 留抵退税将从4月开始



作为今年减税退税的重磅举措,全年逾万亿元的大规模留抵退税将从4月开始退税。符合条件的小微企业、制造业等行业企业,可以自2022年4月纳税申报期起向主管税务机关申请退还增量留抵税额。

## 增值税优惠措施



为进一步支持小微企业发展,自2022年4月1日至2022年12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。

## 婴幼儿照护费用纳入个税 专项附加扣除



3月28日,国务院发布《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》,明确自2022年1月1日起,纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出,按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。

整理 / 珠江时报记者 沈煜

